

## Пламенная борьба

Как оказалось, не напрасно. Этим летом значительно увеличилось и количество противопожарной техники – катеров и специальных трейлеров, позволяющих быстро прибывать на места возгораний.

Количество пожаров сейчас растёт не по дням, а по часам. Однако спасатели спешат успокоить жителей. По словам директора Уральской базы авиационной охраны лесов Игоря Будько, ситуация достаточно серьёзная, но управляемая.

В основном обходится силой своих наземных служб, а это 400 человек с техникой. Но в июле привлекли ещё 330 человек от арендаторов лесного фонда. Откликаются на нашу просьбу о помощи сразу. Все ведь понимают, что если упустить время, потом можно навёрстывать до осени, когда будут спасать дожди.

Работы настолько много, что авиация уже использовала практически весь плановый лимит по воздушным полётам. Из резервного фонда областного правительства им перечислено почти пять миллионов рублей. Все понимают, что экономить нельзя. Тотальный контроль с воздуха оказался эффективным настолько, что свердловская авиабаза отправляет своих десантников-пожарных на подмогу соседям в Ханты-Мансийский округ и на Ямал.

А инспекторов областного Госпожнадзора от дел не оторвал даже профессиональный праздник. И не просто праздник, а юбилей. Сегодня ведомству исполняется 85 лет. Конечно, проходят торжественные мероприятия, звучат красивые слова и поздравления. Однако, как говорит главный государственный инспектор Свердловской области по пожарному надзору Роман Рудомётов, тяжёлая ситуация не позволяет инспекторам расслабиться.

Вторую неделю температура больше тридцати граду-

сов, и «благодаря» погодным условиям проблем становится всё больше. Сейчас особый противопожарный режим установлен уже в 46 муниципальных образованиях. В этих условиях праздник, пусть даже юбилей, отодвигается на второй план.

Да и те мероприятия, которые запланированы по случаю 85-летия, Госпожнадзор использует как очередной повод обратить внимание на проблемы. Под эгидой уральского регионального центра МЧС на юбилей в Екатеринбурге собираются пожарные инспекторы со всего Уральского федерального округа. Встречаются, чтобы ещё раз обратить внимание на вопросы профилактики, ведь главная функция надзорного ведомства – именно не допустить появления пожара, а не бороться с его последствиями.

Кстати, эффективность работы инспекторов, также как и их коллег – спасателей, постоянно растёт. За последние годы, по словам Романа Рудомётова, отчетливо видна тенденция к снижению количества пожаров и самое главное – к снижению числа погибших в огне.

Тем не менее, несмотря на очевидные успехи в борьбе с огнём по сравнению с прошлыми годами, в ближайшие дни высокая пожарная опасность в области сохранится, хотя во второй половине недели синоптики обещают долгожданные осадки и небольшое понижение температуры. Это, по мнению спасателей, позволит снизить класс пожарной опасности. А пока спасатели и инспекторы ещё раз обращаются к жителям области с просьбой не выходить в лес и не разводить костры. Советуют воздержаться даже от использования мангалов. Специалисты напоминают, что абсолютное большинство возгораний происходит именно из-за человеческого фактора. Попросту говоря, из-за низкой культуры наших жителей.



Это лицевая сторона знака. На оборотной стороне надпись: «За заслуги в ветеранском движении»

## Область должна гордиться

1

На церемонию награждения не приехала Фаина Николаевна Баннова, приболела. Ей идёт 91-й год, фронтовичка, 20 лет возглавляла совет ветеранов Североуральска. А Владимир Яковлевич Канторович – заместитель председателя совета ветеранов первички из посёлка Сарана Красноуральского района когда-то эту организацию по кирпичику создал.

Нелишим было бы сказать, что согласно областному закону о награждении знаком отличия «За заслуги в ветеранском движении» каждому отмеченному положено единовременное вознаграждение в 10 тысяч рублей.

### ИЗ УКАЗА ГУБЕРНАТОРА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

**За заслуги в оказании социальной и правовой помощи ветеранам и членам их семей, патриотическом воспитании молодежи награждать знаком отличия Свердловской области «За заслуги в ветеранском движении»:**  
**Баянову Фанну Николаевну** – заместителя председателя Североуральского городского совета ветеранов;  
**Злоказова Петра Ипатовича** – члена президиума Первоуральского городского совета ветеранов;  
**Канторовича Владимира Яковлевича** – заместителя председателя совета ветеранов первичной ветеранской организации посёлка Сарана Красноуральского района Свердловской области;  
**Ковалева Виктора Ивановича** – председателя Координационного общественного совета ветеранов при губернаторе Свердловской области;

**Конева Владимира Васильевича** – председателя совета Свердловской областной общественной организации «Союз «Тыл – фронту»»;  
**Левченко Алексея Васильевича** – почетного председателя Фонда Г.К.Жукова;  
**Медведеву Маргариту Михайловну** – председателя общественной медицинской комиссии областного совета ветеранов;  
**Сербинова Аркадия Кирилловича** – члена президиума Совета ветеранов Кировского района Екатеринбурга;  
**Соловец Изу Ивановичу** – члена Верхнепыльминского городского совета ветеранов;  
**Фоминцева Василия Константиновича** – председателя общественного координационного совета ветеранов Восточного управленческого округа Свердловской области.

## Рынок ОМС: право выбора есть у каждого



Поэтапное вступление в силу закона № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании» началось с января 2011 года. Закон касается всего населения России и потребует долгой и кропотливой работы от всех участников процесса. О полноценно работающей системе можно будет говорить не раньше 2014-2015 года. Мы встретились с руководителем комитета Межрегионального союза медицинских страховщиков (МСМС) по взаимодействию с органами государственной власти и средствами массовой информации, Генеральным директором одной из крупнейших компаний – РОСНО-МС Ниной Павловной Галаничевой.

— Нина Павловна, по вашему мнению, что положительного принес новый закон?

— В первую очередь, к положительным новостям

следует отнести закрепленное законом право граждан свободно выбирать страховую медицинскую организацию. На сегодняшний день на территории Свердловской области, в системе обязательного медицинского страхования осуществляют свою деятельность 11 страховых медицинских организаций – есть из чего выбирать. Безусловно, важно правильно уметь данным правом распорядиться.

— Тогда давайте сформулируем критерии, которые могут использовать граждане при выборе СМО. Думаю, это будет крайне полезная информация.

— Вы должны знать, что страховая компания – это ваш партнёр, призванный сделать взаимодействие с медицинской организацией максимально результативным. Компания должна быть доступна для помощи застрахованным ею гражданам 24 часа в сутки из любой точки страны. Немаловажными фак-

торами при выборе СМО также должны быть репутация и опыт в системе ОМС, география ее деятельности, присутствие не только на территории региона, но страны в целом, ее финансовая устойчивость и информационная открытость. Ведь то положение, которое занимает компания – это отражение профессионализма и знаний людей, составляющих ее коллектив, тех, кто будет помогать лично вам!

— Учитывая большое количество за последние время различных публикаций в СМИ региона, неоднозначных по своему содержанию и напоминающих спланированные PR-кампании, существуют ли сегодня проблемы с пониманием и реализацией гражданами данного права в Свердловской области?

— Как показала жизнь, не все компании сумели переориентироваться на новые условия работы – не всем это под силу. К сожалению, встречаются ситуации, когда некоторые из них пытаются оправдать выбор граждан не в свою пользу нецелиловыми способами, нанося тем самым урон авторитету всех участников системы обязательного медицинского страхования. Вот и вы говорите о самых настоящих PR-кампаниях по дискредитации системы ОМС, когда силы и время тратятся совсем не на то, что необходимо застрахованным гражданам. Мы считаем такие действия совершенно неприемлемыми и невольными для построения системных отношений. Думаю, тех, кто делает ставку на раздувание скандалов, тех, кто не умеет адаптироваться к новым условиям ведения бизнеса, в конечном итоге ждет разочарование.

**рынок захватывают федеральными компаниями нечестно.**

— Помилуйте, как я могу «захватить» рынок? Путём насилия?

— Да, после объявления свободного выбора страховых компаний граждане гораздо чаще отдадут предпочтение крупным и крупнейшим федеральным компаниям, с хорошей имиджем. Это – факт! У крупных компаний больше возможностей, больше финансовых ресурсов. Это – общая и, на мой взгляд, вполне объяснимая тенденция рынка. Вот, например, я предпочитаю хранить сбережения в крупных, известных банках. Так надежнее и спокойнее, они больше отвечают моим ожиданиям. А когда речь идет о собственном здоровье, так тоже задумаешься, с кем – по пути?

В РОСНО-МС застраховано 17 миллионов граждан, к услугам наших застрахованных более трёх тысяч специалистов, около 800 врачей-экспертов, половина из которых имеют высшую квалификационную категорию, целый штат юристов, более 400 офисов в десятках регионов России. Компания РОСНО-МС всегда на связи со своими застрахованными. Это и «горячая линия», доступная для бесплатного звонка из любой точки РФ круглосуточно, и форма обратной связи на сайте компании. Мы помогаем каждому обратившемуся именно в тот момент, когда это наиболее необходимо, и именно на той территории, где имеет место нарушение прав гражданина. Для этого достаточно просто позвонить по телефону 8 800 100 800 5.

Некоторые страховщики региона, демонстрируя показатели своей деятельности по защите прав застрахованных в судах, считают, что это – наиболее эффективный способ помочь. Мы же считаем, что гораздо правильнее оказывать содействие, что называется, здесь и сейчас, чем потом и где-то в суде. И это также соответствующим образом оценено гражданами.

Суммируя ответ на ваш вопрос – если нет хороших результатов работы, не нужно искать виноватых на стороне, лучше – посмотреть в зеркало и начать с себя!

— Да, закон, безусловно, поставил планку на новый качественный уровень работы – нужно соответствовать. А какие еще важнейшие аспекты нового закона можно выделить?

— В первую очередь то, что напрямую направлено на повышение доступности медицинской помощи для граждан и выравнивание условий ее получения. Сегодня качество и доступность бесплатной медицинской помощи в разных регионах России всё ещё значительно различаются – в силу разного финансового обеспечения и имеющихся материально-технических ресурсов. Планируется, что действием закона «Об обязательном медицинском страховании», закона «Об охране здоровья граждан» Программы модернизации здравоохранения, нацпроекта «Здоровье» эти условия должны быть выровнены и унифицированы на всей территории страны уже в ближайшие годы. Ожидаем также хороших сдвигов в вопросах качества оказываемой застрахованным медицинскими организациями помощи в системе ОМС, так как законом предусмотрена серьезная мотивация страховых компаний на это.

Повышается информированность граждан, это ведёт к повышению страховой культуры, «обратной связи», люди стали больше интересоваться ОМС. Специалистами «горячей линии» РОСНО-МС ежедневно обрабатывается более тысячи звонков и эти цифры говорят сами за себя. Граждане потихоньку начинают воспринимать ОМС не как поддачку или соцобеспечение, а как страхование здоровья за свои же налоговые деньги, начинают задумываться и о своей ответственности. Это очень длительный процесс, но он пошёл, пошёл благодаря реформам в системе ОМС, и роль страховых компаний в этом процессе нельзя недооценивать.

— Каковы перспективы работы негосударственных медицинских организаций в системе ОМС?

— Для частных медицинских организаций новый закон открыл доступ в систему ОМС. Правда, большого количества желающих пока нет. Причина понятна – низкие тарифы. При

этом система предъявляет достаточно высокие требования к порядку оказания медицинской помощи, учёту и отчётности, унификации и стандартизации процессов. Частным клиникам необходимо начинать подготовку задолго до введения полного тарифа (2014 г.) – прямо сегодня.

— Последний вопрос: как, по вашему мнению, сложится ситуация на рынке ОМС в ближайшей перспективе?

— Если говорить о рынке ОМС – по опыту могу заметить, что не все из компаний выживут. К примеру, на протяжении 2011 года с рынка ОМС России ушли семь компаний. Эта тенденция сохранится и далее. Время диктует необходимость повышения требований к финансовым устойчивости страховых компаний, ужесточению «правил игры». И это оправданно. Задумайтесь, какой объём бюджетных средств проходит через систему ОМС. А вот что касается системы обязательного медицинского страхования, могу сказать, что все крупнейшие страховые компании действительно озабочены необходимостью дальнейшей модернизации системы ОМС. Работа идёт с привлечением лучших российских и международных экспертов, изучением зарубежного опыта. Мы совместно готовим варианты развития, которые предложим на обсуждение на «площадках» Думы. Общественной палаты, правительства, администрации Президента. Задача – подготвить предложения, которые помогут сделать систему ОМС сбалансированной, доступной, эффективной, которые помогут реально повысить качество жизни каждого гражданина России.

— Что ж, перспектива привлекательная, а что вы можете пожелать своим конкурентам?

— Всем руководителям мой нехитрый совет – заботьтесь о своих клиентах-застрахованных, повышайте репутацию и финансовую устойчивость своей компании, создавайте хорошие условия труда и привлекайте высококвалифицированных сотрудников, и наши граждане точно выберут вас! Всем здоровья и успеха!

## Главный следователь области встретится с качканарцами

Руководитель областного следственного управления СК России Валерий Задорин назначил на завтра приём граждан в городе Качканаре.

Как сообщает пресс-служба ведомства, приём будет осуществляться в здании межрайонного следственного отдела с 14 часов. Полковник юстиции Задорин выслушает предложения, заявления и просьбы местных жителей о восстановлении или защите их нарушенных прав, свобод или законных интересов. Также он примет жалобы на действия (бездействие) и решения следователей и руководителей следственных органов СК РФ по Свердловской области. С желающими обратиться к закону Валерий Задорин готов обсудить вопросы трудоустройства в органы Следственного комитета России.

## В Реже коммунальный начальник получил срок

Невыплата заработной платы, сокрытие денег и имущества от налоговой службы, незаконные действия при банкротстве – вот список правонарушений, которые привели экс-директора предприятия на скамью подсудимых.

Режевской городской суд установил: будучи директором коммунального предприятия УМП «Гамма», Арсен Маранян допустил задолженность по заработной плате перед двенадцатью работниками более чем на 260 тысяч рублей. При этом он расходовал имеющиеся у предприятия средства на различные иные цели по своему усмотрению. Кроме того, руководитель скрыл от налогообложения почти четыре миллиона рублей, принадлежащих предприятию. А в период введения на предприятии процедуры банкротства Маранян ухитрился скрыть свыше 21 миллиона: «сговорчивые» контрагенты перечисляли денежные суммы в обход счетов предприятия или оформляли отношения взаимозачётами.

Вдобавок в июне 2010 года Маранян сумел незаконно передать сторонней организации материальные ценности стоимостью свыше 600 тысяч рублей. В этом ему поспособствовал управделами администрации городского округа Александр Качурин, за что суд приговорил его к штрафу в 40 тысяч рублей. Арсену Мараняну суд назначил наказание в виде двух с половиной лет лишения свободы условно с испытательным сроком на полтора года.

## В «Уральских самоцветах» детям небезопасно

Прокурорская проверка выявила в детском оздоровительном лагере, находящемся в ведении администрации Кировского района Екатеринбурга, ряд серьёзных нарушений.

Как сообщает пресс-служба областной прокуратуры, в медицинском пункте «Самоцветов» оказалось недостаточно медикаментов и медоборудования. Неисправный телефонный аппарат не обеспечил связь, а нарушения правил пожарной безопасности в лагере создавали немалую угрозу для его обитателей. Также выяснилось, что люди из персонала лагеря не знают, что им следует делать в случае пожара.

По итогам проверки сыктывкарская межрайонная прокуратура внесла в адрес директора лагеря Сергея Суркова представление об устранении нарушений. В отношении него и возглавляемого им учреждения возбуждены административные дела.

Зинаида ПАНЬШИНА

## На двух стульях не усидел

В Кушве муниципальный чиновник захотел помимо основной работы заниматься бизнесом. По закону ему это запрещено.

По информации областной прокуратуры, подзаработать захотел директор муниципального учреждения «Крытый рынок». Он, вопреки запрету, был зарегистрирован в качестве индивидуального предпринимателя. Это противоречит федеральному закону «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях». Руководителем подобного учреждения не может быть учредителем юридического лица и вообще не имеет права заниматься любой оплачиваемой работой помимо своей службы. Единственно разрешённый дополнительный заработок – преподавательская, научная или творческая деятельность.

По результатам проверки прокуратурой города Кушвы в адрес главы городского округа внесено представление об устранении нарушений законодательства. Несостоявшийся бизнесмен уволен из муниципального учреждения. Теперь ему ничто не мешает открывать своё дело.

Александр ЛИТВИНОВ

## ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

### Хоть и в шутку, а приятно

Внимательных читателей «Областной газеты» заинтересовало появление в Екатеринбурге «Детской Нобелевской премии».

Об этом «ОГ» писала вчера в материале «Обане Иннопрома». Действительно, эта премия шуточная, как и её название. Но стать её лауреатом даже в шутку было приятно тем детям, которые приняли участие в мастер-классах и лабораториях Иннопрома. Пусть всё несерьёзно, но здорово, когда заинтересованность наукой и новыми технологиями для маленького человека начинается с игры. Официально такой премии, конечно, не существует, но идея и участникам выставки, и организаторам пришлась по душе. Может быть, и на Урале когда-нибудь взаправду появится своя «детская Нобелевская»?

Екатерина ГРАДОБЕОВА